
附表 

 

表一：「依家政府正準備新嘅財政預算案，你最期望財政預算首要處理邊方面嘅問題

呢？」【開放式問題，沒有預設答案，只選一項】 

 頻數 百分比 
寬減稅項 (包括提高免稅額、退稅) 174  21.1  
改善民生 93  11.3  
抑制物價上升 90  10.9  
扶助弱勢社群／扶貧 87  10.6  
改善老人福利 (包括增加老人生果金) 83  10.1  
促進香港經濟競爭力 52  6.3  
增加教育投資／改善文化水平 39  4.7  
促進就業／加人工 36  4.4  
增加公共開支 31  3.8  
增加醫療開支／改善醫療服務 26  3.2  
改善貧富差距 18  2.2  
增加環保投資／改善空氣污染 14  1.7  
削減或凍結公共服務收費 4  0.5  
穩定股市 3  0.4  
為工人設立最低工時及工資 3  0.4  
增建公營房屋／減公屋租金 3  0.4  
減輕中產人士的壓力 3  0.4  
解決政府收支平衡／擴闊稅基 2  0.2  
增加基建 1  0.1  
減低學生交通費用 1  0.1  
唔知道／好難講 61  7.4  
總計 824  100.0 
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表二：「如果財政預算案可以增加公共開支，你最期望增加以下邊方面嘅開支呢？」 

 頻數 百分比 
醫療 255  30.9  
教育 137  16.6  
老人福利 (如老人生果等) 108  13.1  
社會福利 (如綜援、扶貧等) 104  12.6  
環保保護 76  9.2  
交通運輸 67  8.1  
基建 38  4.6  
房屋 (如增建公屋) 31  3.8  
反對增加公共開支 2  0.2  
唔知道／好難講 6  0.7  
總計 824  100.0 

 

表三：「如果財政預算案可以寬減稅項，你最期望寬減以下邊方面嘅稅項呢？」 

 頻數 百分比 
薪俸稅 410  49.8  
差餉 306  37.1  
利得稅 40  4.9  
煙酒稅 11  1.3  
燃油稅 8  1.0  
博彩稅 5  0.6  
反對稅務減免／唔應該減稅 13  1.6  
唔知道／好難講 31  3.8  
總計 824  100.0 

 

表四：「你最想財政預算案調高以下邊啲稅務減免呢？」 

 頻數 百分比 
個人免稅額 347  42.1  
子女免稅額 144  17.5  
供養父母免稅額 138  16.7  
供樓利息扣除上限 88  10.7  
個人進修開支扣除上限 63  7.6  
反對稅務減免／唔應該減稅 4  0.5  
唔知道／好難講 40  4.9  
總計 824  100.0 
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表五：「你認為自己屬於以下邊個社會階層人士？」 

 頻數 百分比 
下層 173  21.0  
中下層 285  34.6  
中層 307  37.3  
中上層 46   5.6  
上層  2  0.2  
唔知道／好難講 11  1.3  
總計 824  100.0 

 

表六：不同社會階層對財政預算的期望（%） 

 下層／ 
中下層 

中層 上層／ 
中上層 

    

對政府財政預算的總體期望    
寬減稅項 14.6 28.0 37.5 
改善民生 13.1  9.1 10.4 
抑制物價上升 10.9 10.1 10.4 
扶助弱勢社群／扶貧 12.2  7.5 14.6 
改善老人福利 12.0  8.8  2.1 
其他 28.4 30.9 20.8 
唔知道／好難講  8.7  5.5  4.2 
(樣本數) (458) (307) (48) 

    

最期望財政預算增加的公共開支    
醫療 32.1 30.0 25.0 
教育 14.6 18.6 22.9 
老人福利 13.5 13.0 10.4 
社會福利 14.4 10.4 10.4 
其他 24.0 27.4 31.3 
反對增加公共開支  0.4  0.0  0.0 
唔知道／好難講  0.9  0.7  0.0 
(樣本數) (458) (307) (48) 

    

    (未完，待續) 
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表六：不同社會階層對財政預算的期望（續上表） 

 
下層／ 
中下層 中層 上層／ 

中上層 
    

最期望財政預算寬減的稅項    
薪俸稅 43.0 59.0 62.5 
差餉 40.6 33.2 25.0 
其他  8.5  6.8  8.3 
反對寬減／唔應該減稅  1.5  0.3  4.2 
唔知道／好難講  6.3  0.7  0.0 
(樣本數) (458) (307) (48) 

    

最期望財政預算調高的稅務減免    
個人免稅額 36.9 47.9 56.3 
子女免稅額 16.4 19.5 18.8 
供養父母免稅額 20.1 12.4 10.4 
供樓利息扣除上限 10.3 11.7  4.2 
個人進修開支扣除上限  9.4  5.9  4.2 
反對寬減／唔應該減稅  0.2  0.7  2.1 
唔知道／好難講  6.8  2.0  4.2 
(樣本數) (485) (307) (48) 
    

 

 

表七：「你覺得依家嘅物價上升有幾嚴重呢？」 

 頻數 百分比 
唔嚴重 30  3.6  
幾嚴重 400  48.5  
好嚴重 392  47.6  
唔知道／好難講 2  0.2  
總計 824  100.0 
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表八：「咁物價上升對你日常生活帶嚟幾大嘅負面影響呢？」 

 頻數 百分比 
冇影響 114  13.8  
幾大影響 458  55.6  
好大影響 251  30.5  
唔知道／好難講 1  0.1  
總計 824  100.0 

 

表九：「你期望政府點樣幫到你面對物價上升問題呢？」【讀出答案，只選一項】」 
【此題只問表示受物價影響的受訪者】（%） 

 頻數 百分比 
限制公共事業加價 406  57.3  
減稅或退稅 127  17.9  
調高綜援金額或老人生果金 92  13.0  
凍結或減低政府服務收費 57  8.0  
推出壓抑物價措施 6  0.8  
防止壟斷 1  0.1  
政府無需干預 2  0.3  
唔知道／好難講 18  2.5  
總計 709  100.0 
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表十：不同社會階層對物價上升的態度（%） 

 下層／ 
中下層 

中層 上層／ 
中上層 

物價上升的嚴重度    

唔嚴重  2.9  3.6 10.4 
幾嚴重 42.1 57.0 60.4 
好嚴重 55.0 39.4 29.2 
(樣本數) (456) (307) (48) 

    
物價上升對日常生活的負面影響    

無影響  6.3 19.9 47.9 
幾大影響 53.6 60.6 41.7 
好大影響 40.0 19.5 10.4 
(樣本數) (457) (307) (48) 

    
期望政府如何幫助面對物價上升問題    

限制公共事業加價 58.6 58.5 36.0 
減稅或退稅 12.9 23.2 48.0 
調高綜援金額或老人生果金 16.4  7.3 12.0 
其他  9.1  8.5  4.0 
政府無需干預  0.0  0.8  0.0 
唔知道／好難講  3.0  1.6  0.0 
(樣本數) (428) (246) (25) 

 
（完） 
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